

文明花开 幸福满城

——来自创城一线的故事

阳光明媚、碧空如洗，城市有序、市民和睦……走在太原的大街小巷，文明之风沁人心脾，城市美景让人流连忘返，越来越多的居民感受到了创城带给生活的点滴变化，可谓“一路春色满目新，满城文明处处景”。

近年来，围绕第七届全国文明城市创建工作，我市坚持创建为民、创建惠民的初心，从细处着眼、从微处入手，凝心聚力、铆足干劲，以“绣花”功夫做实创城细节，不断擦亮了城市文明底色，全力绘就百姓美好生活图景，市民的满意度和幸福感得到显著增强。

宣传引导发动 提升群众知晓度

文明，是一座城市的底蕴与灵魂，它渗透于城市的发展中，融合在百姓的生活里。

近年来，我市将文明宣传教育贯穿于创建的全过程，通过“线上、线下、阵地”相结合的方式，不断创新宣传引导形式，拓宽居民知晓新途径。

太原日报社、太原广播电视台等主流媒体，借助“践行社会主义核心价值观”“德耀中华”等专栏、“太原新闻”“新闻快车”等栏目，不间断、立体化、全方位对创城工作跟踪报道，弘扬了创城正能量，在全市范围内营造浓厚创城舆论氛围。

我市还在景区、车站、公园，以及居民小区、主次干道等显著位置布设社会主义核心价值观、未成年人思想道德建设等公益广告，大力宣传创建文明城市应知应会、文明礼仪等知识，以润物细无声之效营造浓厚创城氛围。

道德新风促动 提升群众参与度

修其外，更要练其内，让文明内化于心、外化于行。文明城市创建要有久久为功的耐力，更要有守正笃实的坚定信念。

围绕重大活动和重要时间节点，我市持续宣传精神文明建设和社会主义核心价值观，邀请道德模范、身边好人进社区、进企业、进学校，讲述动人事迹，汇聚德善力量，带动每一位市民见贤思齐、崇德向善。

同时，在各县（市、区）积极开展“星级文明户”“善行义举榜”等先进典型评选，进一步强化家庭、家教、家风建设，通过开展文明生活新风尚宣传，营造以德育入、以文化人、成风化俗的良好氛围。

内容丰富、形式多样的活动，充分调动群众参与创城的积极性和主动性，形成人人了解创城、人人支持创城、人人参与创城、为创城争作贡献的良好局面。

文明实践带动 提升群众满意度

我市还依托10个新时代文明实践中心、101个新时代文明实践所、1394个新时代文明实践站，大力开展文明交通、环境整治、关爱老年人等文明实践活动，通过志愿服务，全力打通服务群众的“最后一公里”。

开展“靓丽星期五”志愿服务，针对小区“脏、乱、差”进行集中清理和整治；开展文明交通志愿服务，针对行人闯红灯、翻栏杆、逆行等不文明行为，积极开展劝阻；开展关爱老年人志愿服务，通过走家入户，聆听老年人心声、关心老年人生活，将温暖送到老年人身边。

教育引导、环境熏陶、实践养成，使文明素质浸润于市民日常行为之中，引领带动广大市民群众自觉参与文明城市创建，并为创建全国文明城市贡献绵延不绝的力量……

记者 张慧

开启护学模式 守护校园安全

本报讯（记者 刘友旺）为防范和遏制校园道路交通事故的发生，给广大师生营造安全、有序、畅通的道路交通环境，连日来，古交市公安局交警大队开启“护学”模式，多措并举守护“平安上学路”。

站好“护学岗”。将警力下沉到学校周边，根据上下学时间，合理安排执勤时间、位置，采取定岗定责的方式，在上学、放学高峰时段，实行“定点守护+流动巡逻”相结合的勤务模式，加强校园周边的交通管控力度，确保“见警灯、见警车、见警察”，提高见警率和管事率。

拧紧“安全阀”。组织警力深入各中小学校及幼儿园，重点检查交通标志、标线、信号灯等是否齐全、清晰、有效，以及道路是否存在破损等安全隐患。对于排查中发现的问题，及时登记并协调相关部门整改，确保校园周边道路交通安全设施完好。

守好“秩序路”。将城区道路交通秩序专项整治行动向校园周边倾斜，严查酒驾醉驾、涉

牌涉证、“三超一疲劳”、农用三轮车载人、乱停乱放等交通违法行为，规范道路通行秩序，为师生出行营造安全畅通的交通环境。

上好“安全课”。针对家长接送学生时不按规定停放车辆、骑行电动自行车不佩戴安全头盔、多人乘骑、违法载人等问题，利用接送学生的有利时机，开展宣传教育活动，引导家长树立正确的交通安全意识。



“信用大讲堂”助力优化营商环境

本报讯（记者 王丹）近日，小店区开展“弘扬诚信文化，共建信用小店”信用知识大讲堂公益巡讲暨信用修复专题培训，宣传普及信用体系政策法规，增强全民树信、增信、用信意识，推动落实守信激励、失信惩戒、信用修复工作

机制，以信用体系建设助力优化营商环境。小店区农业农村局主办此次巡讲，邀请绿盾征信（北京）有限公司高级信用管理师授课，围绕信用政策法规、地方信用建设、信用修复等内容进行系统讲授，并巧妙融入其他地

区信用工作的先进经验，大大提高了参会人员“知信、守信、用信”意识和信用管理水平。培训会上，参会企业负责人还签署了信用承诺书。

诚信建设

古交绿植披上御寒“冬衣”

本报讯（记者 刘志刚）搭建支架、修剪枝条、包裹防寒布……11月27日，在古交市青年路沿线，古交市园林绿化中心的工作人员忙着给街头绿植穿“冬衣”，以帮助它们安全越冬。

当日，古交市道路两侧及街旁游园内一片忙碌的景象，该市园林绿化中心的工作人员

正用绿色的防寒布为绿植量身定制“防寒服”。为了确保辖区内的植物能够安全度过寒冬，该部门组织工作人员，抓住有利时机，对树木植被进行保暖防护。

“穿‘冬衣’是保证植物安全越冬的重要措施。现在我们正在对路边、街头游园和公园

内的藤本蔷薇、月季、牡丹等植物采取搭建防冻棚等措施进行保护，以确保它们能够安全越冬，并在来年生长得更加健康茁壮。”古交市园林绿化中心相关负责人说。

生态环境保护

感谢！”活动联络员陈冲冲高兴地说道。

截至目前，该镇共收到200余件御寒衣物。工作人员将收到的衣物分类整理，登记造册，与群众需求相匹配。衣物被装进一个个爱心包裹，随后工作人员走村入户，为困难群众送上暖冬衣物，并详细询问他们的生活、家庭等情况，鼓励他们要保持积极乐观的心态，有困难及时向镇村反映。“心里暖烘烘的，感谢党和政府的关心和惦记。”拿着黄寨镇工作人员送来的暖冬物资，莎沟社区的牛根仙大娘脸上洋溢着笑容。

文明村镇创建

停水通知

兹因配合太原市真武路给水管线工程，需对供水管线进行改造，定于2024年11月28日20时—2024年11月29日8时在下列区域实施停水：

真武路路西（通达街——正阳西街）

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备，因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2024年11月27日